

# 医疗废物,回收站里随意卖

## 卫生监督部门称,医疗废物流通出去会带来极大危害

近日,记者调查了位于滨州市渤海九路的几个废品回收站发现,多个废品回收站存有医疗废物,并且敞开对医疗废物进行收购,且部分社区卫生服务站也存在卖医疗废物的现象。滨州市卫生监督局表示,医疗废物处理不当会造成疾病传染等后果,因此严禁任何形式的医疗废物买卖。一旦发现,将进行严厉处罚,情节严重者可拘留。

### 废品回收站>>塑料输液瓶一毛钱一个

7月5日上午,记者来到位于渤海九路的一家废品回收站,以卖家的身份询问这家回收站是否回收输液用的瓶子等医疗废物时,回收站的老板表示可以回收,并问记者是什么样的瓶子。“不一样的瓶子价钱不一样,玻璃的7分钱一个,塑料的1

毛钱一个。”当记者表示只有十几个输液的瓶子时,老板则表示太多了,回收价值不大。

记者又来到另一家废品回收站,该回收站的老板同样表示可以收购输液的瓶子等医疗废物。“我们这里论斤称,玻璃的7毛钱一斤,塑

料的1块2一斤,现在玻璃很便宜了,还是塑料比较划算。”记者表示价格还是比较低时,该回收站的老板表示,位于回收站对面的社区卫生服务站也经常往这里送一些输液瓶之类的医疗废物。“他们拿来的多,也是这个价钱。”

### 社区卫生服务站>>输液用瓶子是允许卖的

随后记者来到位于这家回收站对面的彭李街道办某社区卫生服务站,询问是否将输液的瓶子等医疗废物卖到废品回收站时,该卫生服务站的医生表示,输液用的针头针管都统一送到社区卫生服务中心去。“我们

卖的都是些加药用的小药瓶和输液用的瓶子,这些是允许买卖的,是在规定范围内的。”该医生说,这种情况在滨州市的个体诊所内也比较常见,很多个体诊所都将所用的医疗废物直接卖到普通的废品回收站。据一位

在某单位卫生室工作的内部人士透露,现在很多的个体诊所和卫生服务站都将产生的垃圾卖到废品收购站,当做一部分收入。而且塑料制品的医疗废物质量都比较好,所以废品回收站很愿意收购。

### 卫生监督局>>医疗废物不得买卖和丢弃

针对这些情况,记者采访了滨州市卫生监督局医政监督一科的科长杨冬。据杨科长介绍,目前全国监督处理医疗废物,是根据国务院发布的《医疗废物管理条例》和卫生部发布的《医疗卫生机构医疗废物管理办法》来实行的。“严禁以任何形式,进行任何医疗废物的买卖和胡乱丢弃。医疗废物流通出去,残留在医疗废物上的药液等会造成疾病的传染和传播,对人体有较大的危害。必须要

经过正规的无害化处理,才能对环境、空气等没有危害,而且绝对不能焚烧,焚烧会使残留的药液通过空气进行传播,也会造成危害。”杨科长告诉记者,目前滨州市二级以上的医疗机构已经全部纳入医疗废物的集中处理,各个社区卫生服务站也都必须将产生的医疗废物统一送到所属的社区卫生服务中心,由社区卫生服务中心统一送到滨州市唯一一家医疗废物处理场,进行无害化处理。

“但是,现在滨州市个体诊所较多,而且农村中心卫生室和乡镇卫生服务站存在很分散的问题,在管理上也有些困难,所以医疗废物的买卖现象还是存在的。”

最后,杨科长表示,普通的废品回收站回收医疗废物后,无论做什么使用,都会对人体造成危害。“如果情况属实,我们将对此进行严厉处罚,情节严重者可将其拘留。”

(本报记者)



### 消暑书屋

为丰富暑假期间留守儿童的生活,惠民县投资20多万元为198家留守儿童活动书屋购买了一批革命故事读本,供农村留守儿童随时借阅。图为7月5日,在惠民县胡集镇胡集村留守儿童活动书屋内,几名留守儿童正在志愿者的指导下阅读《长征的故事》系列丛书。

本报见习记者 张雪丽 本报通讯员 王美健 王菲菲 摄影报道

### 图说新闻



清理杂草

7月5日下午三点左右,烈日当空,正是一天中比较热的时候,几位工作人员戴着遮阳帽,在渤海九路路边的绿化带上清理杂草。

本报见习记者 王传宝 摄影报道



捞沙土袋

据悉,之前因为渤海七路修路整顿,为了防止地下水外溢到路面上,工作人员拿一些沙土袋把检查井填塞了。日前,渤海七路整顿完毕后,他们将沙土袋从井里打捞上来。图为工作人员正在把黄河四路渤海七路交界处的一检查井里的沙土袋打捞上来。

本报见习记者 张璇 王晓霜 摄影报道



路面洒水

7月5日,在黄河十一路上,一辆道路清洗车在洒水清洗路面。喷起的水花在清洗路面的同时也给路过的市民带来一丝清凉。

本报见习记者 王传宝 摄影报道

### 首届服装博览会 今日开幕

第一届滨州服饰博览会今日在滨州国际会展中心拉开帷幕。本届博览会是由亚泰展览策划有限公司在成功举办多次大型展销会的基础上,经过长期策划,精心组织的本年度的一次服装盛会。

本次博览会的参展企业是组委会从广东、福建、浙江、江苏、北京、上海、香港及全国各地700余家生产厂商挑选出比较优秀的企业、商家。为满足滨州广大市民生活需要,此届博览会除各种品牌服装、休闲服装、外贸服装、中老年服装、儿童服装外,还有来自江浙沪地区的丝绸服装服饰和方便生活的厨房用品、装饰家庭的床上用品、工艺礼品等上万种商品。

可谓是“吃、穿、用”各类商品应有尽有。相信优质的商品,实在的价格定会让您耳目一新,更不会让您空手而归。

作为本届服装博览会的另一个亮点就是组委会特邀了刚刚结束的青岛国际时装周的部分参展商家倾力加盟本次博览会。让滨州的广大消费者不出家门就能领略到青岛国际时装周的魅力。

作为本年度的一次综合性盛会,本届展会历时13天,将于7月18日闭幕。在力争办好展会的同时,为解决百姓购物的后顾之忧,大会组委会在展厅内设立消费者投诉处,有专职负责人接待投诉,售出商品遇有质量问题包退包换。

(本报记者)